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Beginn der 23. Sitzung 
Mittwoch, 8. September 2010, 09:00 Uhr 

 

 1. Mitteilungen und Genehmigung der Tagesordnung 
[08.09.10 09:04:08, MGT] 

 

Mitteilungen 
Annemarie von Bidder, Grossratspräsidentin: ich begrüsse Sie zur heutigen Sitzung und habe Ihnen 
verschiedene Mitteilungen zu machen: 

 
Neue Interpellationen 
Es sind zehn neue Interpellationen eingegangen. 
Die Interpellationen Nr. 54 und 58 werden schriftlich beantwortet, die übrigen werden mündlich beantwortet. 

 
Bildaufnahmen 
Ich habe Telebasel und dem Tessiner Fernsehen gestattet, heute und nächsten Mittwoch Bildaufnahmen im 
Rat zu machen. 

 
Abwesenheit von Mitgliedern des Regierungsrates 
Regierungsrätin Eva Herzog und Regierungsrat Christoph Brutschin haben sich für die heutige Sitzung des 
Grossen Rates entschuldigen müssen. Sie werden vertreten durch Regierungsrat Hanspeter Gass. Eva 
Herzog vertritt den Kanton Basel-Stadt an der Diözesankonferenz in Solothurn. Christoph Brutschin musste zu 
einer kurzfristig einberufenen Verwaltungsrats-Sitzung der Pumpspeicherwerke Grand-Dixence, an welcher 
der Kanton Basel-Stadt mit einem Sechstel beteiligt ist. 

 
Urheber einer namentlichen Abstimmung 
Das Ratsbüro hat beschlossen, dass die Namen der mindestens zehn Mitglieder des Grossen Rates, welche 
eine Abstimmung unter Namensaufruf verlangen, künftig ins Protokoll aufgenommen werden. Die Präsidentin 
wird vor der Durchführung der Abstimmung den Erstunterzeichner bekanntgeben. 

 
Familienzuwachs 
Baschi Dürr und unsere ehemalige Grossratskollegin Sibylle Schürch wurden am 22. Juli 2010 Eltern eines 
Buben namens Moritz. Wir gratulieren Baschi Dürr und seiner Lebenspartnerin ganz herzlich und ich darf 
Ihnen mitteilen, dass Baschi “Schürch” heute Morgen den Kaffee spendieren wird (Heiterkeit und Applaus). 
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Tagesordnung 

 

Annemarie von Bidder, Grossratspräsidentin: Die Antwort 10.5156.02 auf die Interpellation Nr. 40 von Roland 
Lindner, heutiges Traktandum 29, wurde aufgrund eines Missverständnisses nicht verschickt. Sie wurde Ihnen 
heute Morgen aufgelegt. Die Fraktionen wurden darüber per E-Mail informiert. 

Zudem mache ich Sie darauf aufmerksam, dass im Geschäftsverzeichnis auf Seite 28 die Anzüge 6 und 7 
vertauscht wurden. In der Tagesordnung ist die Reihenfolge richtig. 

 

Christine Heuss, Präsidentin der Bildungs- und Kulturkommission: beantragt, das Geschäft 13, Bericht des 
Regierungsrates zur Volksinitiative “Tagesschule für mehr Chancengleichheit” (Tagesschul-Initiative 2), von 
der Tagesordnung abzusetzen. 

 

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, Geschäft 13 abzusetzen. 

 

Andreas C. Albrecht, Präsident der Bau- und Raumplanungskommission: beantragt, den Ratschlag 
10.0453.01, Universitäre Psychiatrische Kliniken Basel (UPK), Gebäude S, Erstellung eines temporären 
Wohnmoduls für eine Akut-Abteilung nachträglich auf die Tagesordnung zu setzen.  

 

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, den Ratschlag 10.0453.01 nachträglich auf die Tagesordnung zu setzen.  

Das neue Geschäft wird als Traktandum 50 unmittelbar nach Traktandum 15 behandelt. 

 

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, die Tagesordnung zu genehmigen. 

 

 

 2. Entgegennahme der neuen Geschäfte 
[08.09.10 09:09:51, ENG] 

 

Zuweisungen 
Heiner Ueberwasser, Präsident der Regiokommission: beantragt, das neue Geschäft Nr. 39, Ratschlag 
Tramverbindung nach Saint-Louis. Planungs- und Projektierungskredit für die Verlängerung der Linie 3, 
10.1193.01, zum Mitbericht der Regiokommission zuzuweisen. 

 
Der Grosse Rat beschliesst 
stillschweigend, den Ratschlag 10.1193.01 zum Mitbericht der Regiokommission zuzuweisen. 

 
Der Grosse Rat beschliesst 
stillschweigend, die übrigen Zuweisungen gemäss Verzeichnis der neuen Geschäfte (Anhang A) zu 
genehmigen. 
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Kenntnisnahmen 

 
Der Grosse Rat nimmt Kenntnis 
von folgenden Geschäften:  

 • Gesuch der Neuapostolischen Kirche Schweiz, Bezirk Basel um Anerkennung als Kirche nach Art. 133 
der Verfassung des Kantons Basel-Stadt (Kenntnisnahme / Überweisung an RR) (10.5219.01) 

 • Rücktritt von Annemarie Pfeifer als Mitglied der IPK FHNW (auf den Tisch des Hauses) (10.5213.01) 

 • Schreiben des Regierungsrates zur Schriftlichen Anfrage Christine Heuss betreffend verlotterter Zustand 
des Sommercasinos Basel (BVD, 09.5292.02) 

 • Schreiben des Regierungsrates zur Schriftlichen Anfrage Sibylle Benz Hübner betreffend Tramhaltestelle 
Bankverein (BVD, 10.5061.02) 

 • Schreiben des Regierungsrates zum Anzug Urs Müller-Walz und Konsorten betreffend die 
Johanniterbrücke als Trambrücke? Oder: Entlastung der Innerstadt via Tramverbindung Johanniterbrücke 
(stehen lassen) (BVD, 08.5111.02) 

 • Schreiben des Regierungsrates zur Schriftlichen Anfrage Sabine Suter betreffend Velofahren entlang der 
Migros Eglisee (BVD, 10.5097.02) 

 • Schreiben des Regierungsrates betreffend Zusammenlegung des Hochbau- und Planungsamts und der 
Basler Denkmalpflege - Orientierung gemäss § 29 Abs. 2 des Organisationsgesetzes (BVD, 10.5216.01) 

 • Schreiben des Regierungsrates zum Anzug Sabine Suter und Konsorten betreffend durchgehend Tempo 
30 in der Allmendstrasse (stehen lassen) (BVD, 08.5155.02) 

 • Schreiben des Regierungsrates zur Schriftlichen Anfrage Andreas Ungricht betreffend Bauarbeiten am 
Burgfelderplatz (BVD, 10.5180.02) 

 • Schreiben des Regierungsrates zur Schriftlichen Anfrage Beat Jans betreffend Parking Kasernenareal 
(FD, 10.5072.02) 

 • Schreiben des Regierungsrates zur Berichterstattung 2009 über die Pensionskasse Basel-Stadt (FD, 
10.1161.01) 

 • Schreiben des Regierungsrates zur Schriftlichen Anfrage Doris Gysin betreffend Betreuungsschlüssel in 
Tagesheimen (ED, 10.5062.02) 

 • Schreiben des Regierungsrates zur Schriftlichen Anfrage Martin Lüchinger betreffend Beheizung der 
Gartenbäder Eglisee und Bachgraben (ED, 10.5117.02) 

 • Schreiben des Regierungsrates zur Schriftlichen Anfrage Elisabeth Ackermann betreffend neuer Leitung 
an der Volksschule (ED, 10.5102.02) 

 • Schreiben des Regierungsrates zur Schriftlichen Anfrage Daniel Goepfert betreffend Notengebung 
während des ersten Semesters der ersten Gymnasialklassen im Kanton Basel-Stadt (ED, 10.5077.02) 

 • Schreiben des Regierungsrates zur Schriftlichen Anfrage Guido Vogel betreffend Energiegewinnung aus 
dem Abwasser der Kanalisation für die neue Überbauung Schorenareal (WSU, 10.5118.02) 

 • Schreiben des Regierungsrates zur Schriftlichen Anfrage Christophe Haller betreffend Observierung von 
potentiellen IV Betrügern (WSU, 10.5098.02) 

 • Schreiben des Regierungsrates zur Schriftlichen Anfrage Alexander Gröflin betreffend den Aussagen des 
Sekretärs der Muslimischen Gemeinde Basel in SF “DOK” (PD, 10.5094.02/ 10.5094.03) 

 • Schreiben des Regierungsrates zur Schriftlichen Anfrage Alexander Gröflin betreffend des Verhaltens der 
Abteilung “Gleichstellung und Integration” rund um das Minarett-Verbot und den DOK Film des Schweizer 
Fernsehens (PD, 10.5093.02) 
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 • Schreiben des Regierungsrates zur Schriftlichen Anfrage Lorenz Nägelin betreffend verschärfte 
Kontrollen in den Basler Moscheen und Räumlichkeiten muslimischer Vereinigungen (PD, 10.5101.02) 

 • Schreiben des Regierungsrates zur Schriftlichen Anfrage Francisca Schiess betreffend Erweiterungsbau 
Kunstmuseum (PD, 10.5076.02) 

 • Schreiben des Regierungsrates zum Anzug Christine Wirz-von Planta und Konsorten betreffend Konzept 
zur Schaffung eines mehrkantonalen Raums Nordwestschweiz (stehen lassen) (PD, 09.5219.02) 

 • Schreiben des Regierungsrates zur Schriftlichen Anfrage Andreas Ungricht betreffend hoher Anzahl von 
Namensänderungsgesuchen (JSD, 10.5123.02) 

 • Schreiben des Regierungsrates zum Anzug Marc Flückiger und Konsorten betreffend einem kantonalen 
Suchthilfegesetz (stehen lassen) (GD, 96.5141.06) 

 • Schreiben des Regierungsrates zur Schriftlichen Anfrage Stephan Luethi-Brüderlin betreffend 
spielerischer Aktivierung der älteren Bevölkerung (GD, 10.5131.02) 

 • Schreiben des Regierungsrates zur Schriftlichen Anfrage Mehmet Turan betreffend Umsetzung der 
Bundesstrategie Migration und Gesundheit (GD, 10.5146.02) 

 • Schreiben des Regierungsrates zur Schriftlichen Anfrage Stephan Luethi-Brüderlin betreffend 
Schulunterricht am UKBB (GD, 10.5130.02) 

 

 

 3. Bestätigung von Bürgeraufnahmen 
[08.09.10 09:10:52, JSD, 10.1190.01, EIN] 

Der Regierungsrat beantragt dem Grossen Rat mit Schreiben 10.1190.01 insgesamt 38 Aufnahmen ins 
Kantonsbürgerrecht (20 Gesuche) unter gleichzeitiger Bestätigung der Aufnahme ins Bürgerrecht der Stadt 
Basel. 

 
Der Grosse Rat 
tritt von Gesetzes wegen auf das Schreiben ein. 

 
Der Grosse Rat beschliesst 
mit grossem Mehr gegen 11 Stimmen die beantragten Bürgeraufnahmen. 

 

Die bestätigten Bürgeraufnahmen sind im Kantonsblatt Nr. 69 vom 11. September 2010 publiziert. 
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 4. Wahl eines Mitglieds der Interparlamentarischen Kommission Fachhochschule 
Nordwestschweiz (IPK FHNW) (Nachfolge Annemarie Pfeifer, BKK) 
[08.09.10 09:12:01, WA1] 

Die Bildungs- und Kulturkommission nominiert Martina Bernasconi (GLP) als Mitglied der 
Interparlamentarischen Kommission Fachhochschule Nordwestschweiz (IPK FHNW). 

 
Der Grosse Rat beschliesst 
einstimmig, die Wahl offen durchzuführen, da die gesetzlichen Voraussetzungen dazu gegeben sind. 

 
Der Grosse Rat wählt 
einstimmig bei 1 Enthaltung Martina Bernasconi als Mitglied der Interparlamentarischen Kommission 
Fachhochschule Nordwestschweiz (IPK FHNW) für den Rest der laufenden Amtsdauer. 
Dieser Beschluss ist zu publizieren. 

 

 

 5. Bericht des Ratsbüros über die Wahl der Leitung der Finanzkontrolle des Kantons 
Basel-Stadt für die Amtsdauer 2011 - 2015 
[08.09.10 09:13:45, Ratsbüro, 10.5222.01, BER] 

Das Ratsbüro beantragt, auf den Bericht 10.5222.01 einzutreten und dem vorgelegten Beschlussentwurf 
zuzustimmen. 

 
Der Grosse Rat beschliesst 
stillschweigend, auf den Bericht einzutreten. 

 
Detailberatung 
Titel und Ingress 
Einziger Absatz 
Publikations- und Referendumsklausel 

 
Der Grosse Rat beschliesst 
einstimmig: 
Als Leiter der Finanzkontrolle des Kantons Basel-Stadt wird für die Amtsperiode vom 1. Februar 2011 bis 
31. Januar 2015 gewählt: 
Daniel Dubois, geb. 18.11.1964, von Kilchberg ZH, wohnhaft in 4059 Basel. 
Dieser Beschluss ist zu publizieren. 
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 6. Bericht und Vorschlag der Wahlvorbereitungskommission zur Wahl der 
Geschäftsleitung der Staatsanwaltschaft des Kantons Basel-Stadt für die Amtsdauer 
2011 - 2016 
[08.09.10 09:15:21, WVKo, 10.5205.01 10.5082.02, BER] 

Die Wahlvorbereitungskommission des Grossen Rates beantragt, auf den Bericht 10.5205.01 einzutreten und 
den vorgelegten Beschlussentwürfen zuzustimmen. 

 

Voten:  Tanja Soland, Präsidentin der Wahlvorbereitungskommission 

 

Annemarie von Bidder, Grossratspräsidentin: Eine Diskussion findet gemäss § 31 Abs. 1 der 
Geschäftsordnung nicht statt. 

Innerhalb der gesetzlichen Frist von vier Wochen gemäss § 76 der GO sind keine weiteren Wahlvorschläge 
eingegangen. Damit werden die Wahlen als Abstimmungen über die Anträge der 
Wahlvorbereitungskommission durchgeführt. 

 

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, auf den Bericht einzutreten. 

 

Der Grosse Rat beschliesst 

einstimmig : 

Als Erster Staatsanwalt des Kantons Basel-Stadt wird für die Amtsdauer vom 1. Januar 2011 bis 31. 
Dezember 2016 gewählt: 

lic. iur. Alberto Fabbri, geb. 1967, von Basel und Cesena/Italien, wohnhaft in 4054 Basel. 

Dieser Beschluss ist zu publizieren. 

 

Der Grosse Rat beschliesst 

einstimmig: 

Als Leitender Staatsanwalt des Kantons Basel-Stadt wird für die Amtsdauer vom 1. Januar 2011 bis 31. 
Dezember 2016 gewählt: 

lic. iur. Thomas Hofer, geb. 1968, von Etziken/SO, wohnhaft in 5462 Biberist/SO. 

Dieser Beschluss ist zu publizieren. 

Das Geschäft 10.5082 (Rücktritt von Dr. Lukas Schaub als Leitender Staatsanwalt per 30. September 2010) ist 
damit erledigt. 

 

Der Grosse Rat beschliesst 

mit grossem Mehr bei 1 Gegenstimme und bei 3 Enthaltungen: 

Als weitere Mitglieder der Geschäftsleitung der Staatsanwaltschaft des Kantons Basel-Stadt werden für die 
Amtsdauer vom 1. Januar 2011 bis 31. Dezember 2016 gewählt: 

Dr. iur. Beat Voser, Leitender Staatsanwalt, Leiter des Kriminalkommissariates 

lic. iur. Dora Weissberg, Leitende Staatsanwältin, Allgemeine Abteilung 

lic. iur. Beat Burkhardt, Leitender Jugendanwalt 

Dieser Beschluss ist zu publizieren. 
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 7. Bericht zur rechtlichen Zulässigkeit der Kantonalen Volksinitiative für einen sicheren 
Kanton Basel-Stadt (Sicherheitsinitiative) 
[08.09.10 09:24:25, JSD, 10.0480.01, RZI] 

Der Regierungsrat beantragt dem Grossen Rat, die kantonale Volksinitiative für einen sicheren Kanton Basel-
Stadt (Sicherheitsinitiative) 10.0480 für rechtlich zulässig zu erklären. 

 
Der Grosse Rat 
tritt von Gesetzes wegen auf den Bericht ein. 

 
Der Grosse Rat beschliesst 
mit grossem Mehr gegen 1 Stimme unter Verzicht auf eine zweite Lesung: 
Die im Kantonsblatt vom 21. Oktober 2009 mit Titel und Text publizierte und gemäss Kantonsblatt vom 27. 
März 2010 mit 3’193 Unterschriften zustande gekommene Volksinitiative “für einen sicheren Kanton Basel-
Stadt (Sicherheitsinitiative)” wird für rechtlich zulässig erklärt. 
Dieser Beschluss kann beim Verfassungsgericht durch Beschwerde angefochten werden.Die Beschwerde ist 
innert 10 Tagen seit der Veröffentlichung im Kantonsblatt schriftlich beim Verfassungsgericht anzumelden. 
Innert 30 Tagen vom gleichen Zeitpunkt an gerechnet, ist die schriftliche Begründung einzureichen, welche die 
Anträge, die Angabe der Tatsachen und Beweismittel und eine kurze Rechtserörterung zu enthalten hat. 
Dieser Beschluss ist zu publizieren. 

 

 

 8. Bericht der Geschäftsprüfungskommission des Grossen Rates zum 
Verwaltungsbericht des Regierungsrates, zum Bericht des Appellationsgerichtes 
und der Ombudsstelle für das Jahr 2009 und über besondere Wahrnehmungen 
[08.09.10 09:26:02, GPK, 10.5181.01, HGJ] 

Die Geschäftsprüfungskommission des Grossen Rates beantragt, auf den Bericht einzutreten und den 
Verwaltungsbericht des Regierungsrates, die Berichte des Appellationsgerichts und der Ombudsstelle sowie 
den Bericht der Geschäftsprüfungskommission zu genehmigen und die Bemerkungen der GPK in 
zustimmendem Sinn zur Kenntnis zu nehmen. 

 

Annemarie von Bidder, Grossratspräsidentin: Ich gebe Ihnen bekannt, wie wir bei diesem Geschäft vorgehen: 

Zuerst erfolgt eine allgemeine Debatte über den Bericht der GPK Seiten 4 - 57 und den Verwaltungsbericht, in 
welcher zunächst die Präsidentin der Geschäftsprüfungskommission das Wort erhält. Dann spricht der 
Vertreter des Regierungsrates, anschliessend die Fraktionen (je maximal 10 Minuten) und dann die 
Einzelvotierenden (je maximal 5 Minuten). Das erste Schlusswort zum Eintreten hat der Vertreter des 
Regierungsrates und das ultimative Schlusswort wieder die Präsidentin der Geschäftsprüfungskommission.  

Nach dem Eintreten folgt eine departementsweise Detailberatung. 

Am Schluss folgt dann die formelle Beratung des Genehmigungsantrages auf Seite 60 des Berichts der GPK 
und die Schlussabstimmung. 

 

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, wie vom Präsidium vorgeschlagen vorzugehen. 
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Eintretensdebatte 

Voten:  Dominique König-Lüdin, Präsidentin der Geschäftsprüfungskommission; Regierungspräsident Guy 
Morin, Vorsteher des Präsidialdepartementes (PD) 

 

Fraktionsvoten 

Voten:  Andreas Burckhardt (LDP); Patrizia Bernasconi (GB); David Wüest-Rudin (GLP); Christoph Wydler 
(EVP/DSP); Tanja Soland (SP); André Weissen (CVP); Christophe Haller (FDP); Patrick Hafner (SVP) 

 

Einzelvoten 

Voten:  Markus Benz (GB) 

 

Schlussvoten 

Voten:  Regierungspräsident Guy Morin, Vorsteher des Präsidialdepartementes (PD); Dominique König-Lüdin, 
Präsidentin der Geschäftsprüfungskommission 

 

Annemarie von Bidder, Grossratspräsidentin: damit ist die Eintretensdebatte abgeschlossen. Eintreten ist von 
Gesetzes wegen erforderlich, Rückweisung wurde nicht beantragt. 

Wir kommen damit zur Detailberatung. Bei jedem Departement erhalten zuerst die zuständige Vorsteherin 
oder der zuständige Vorsteher des jeweiligen Departements das Wort, dann allfällige Fratktionsvotierende, 
danach Einzelvotierende, und schliesslich nochmals die Vertreterin oder der Vertreter des Regierungsrates. 

 

Der Grosse Rat 

tritt von Gesetzes wegen auf das Geschäft ein. 

 

Detailberatung 

des Berichts der GPK und des Verwaltungsberichts. 

 

Allgemeine Fragen der Oberaufsicht 

keine Wortmeldungen.  

 

Allgemeine Themen 

keine Wortmeldungen.  

 

Präsidialdepartement 

Voten:  Regierungspräsident Guy Morin, Vorsteher des Präsidialdepartementes (PD); Andreas Burckhardt 
(LDP); Regierungspräsident Guy Morin, Vorsteher des Präsidialdepartementes (PD) 

 

Zwischenfrage 

Voten:  Heinrich Ueberwasser (SVP); Regierungspräsident Guy Morin, Vorsteher des 
Präsidialdepartementes (PD) 

 

Bau- und Verkehrsdepartement 

keine Wortmeldungen.  



Grosser Rat des Kantons Basel-Stadt 

 Beschluss-Protokoll 23. und 24. Sitzung, Amtsjahr 2010-2011 8. September 2010 - Seite 11 

  

 

 

Erziehungsdepartement 

Voten:  Elisabeth Ackermann (GB); RR Christoph Eymann, Vorsteher des Erziehungsdepartementes (ED) 

 

Zwischenfrage 

Voten:  Tanja Soland (SP); RR Christoph Eymann, Vorsteher des Erziehungsdepartementes (ED) 

 

Finanzdepartement 

Voten:  RR Hanspeter Gass, Vertreter der Vorsteherin des Finanzdepartementes (FD) 

 

Gesundheitsdepartement 

Voten:  RR Carlo Conti, Vorsteher des Gesundheitsdepartementes (GD) 

 

Sicherheits- und Justizdepartement 

Voten:  RR Hanspeter Gass, Vorsteher des Justiz- und Sicherheitsdepartementes (JSD) 

 

Departement für Wirtschaft, Soziales und Umwelt  

Voten:  RR Hanspeter Gass, Vertreter des Vorstehers des Departements für Wirtschaft, Soziales und Umwelt 

 

Staatsanwaltschaft 

keine Wortmeldungen.  

 

Bericht der Ombudsstelle 

keine Wortmeldungen.  

 

Bericht des Appellationsgerichts über die Justizverwaltung 

keine Wortmeldungen.  

 

Detailberatung 

der Anträge der GPK 

Ziffer 1 (Jahresbericht des Regierungsrates) 

Ziffer 2 (Bericht des Appellationsgerichts) 

Ziffer 3 (Bericht der Ombudsstelle) 

Ziffer 4 (Bericht der GPK) 

Ziffer 5 (Kenntnisnahme der Bemerkungen der GPK) 
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Der Grosse Rat beschliesst 

einstimmig unter Verzicht auf eine zweite Lesung: 

 1. Der 176. Verwaltungsbericht des Regierungsrates für das Jahr 2009 wird genehmigt. 

 2. Der 163. Bericht des Appellationsgerichts über die Justizverwaltung für das Jahr 2009 wird genehmigt. 

 3. Der 22. Bericht der Ombudsstelle für das Jahr 2009 wird genehmigt. 

 4. Der Bericht der GPK für das Jahr 2009 wird genehmigt. 

 5. Die Bemerkungen im Bericht der GPK zu Handen des Regierungsrates und der Verwaltung werden in 
zustimmendem Sinne zur Kenntnis genommen. 

 

 

 9. Bericht zum Gesuch der Basler Gemeinde der Christengemeinschaft um kantonale 
Anerkennung gemäss § 133 der Verfassung des Kantons Basel-Stadt 
[08.09.10 11:48:24, FD, 09.2156.01, SCH] 

Der Regierungsrat beantragt, auf den Bericht 09.2156.01 einzutreten und das Gesuch der Basler Gemeinde 
der Christengemeinschaft um kantonale Anerkennung unter bestimmten Auflagen zu genehmigen. 
Gemäss § 133 der Kantonsverfassung ist dafür die Zustimmung von mindestens 51 Mitgliedern des Grossen 
Rates erforderlich. 

 

Voten:  RR Hanspeter Gass, Vertreter der Vorsteherin des Finanzdepartementes (FD) 

 
Der Grosse Rat 
tritt von Gesetzes wegen auf das Geschäft ein. 

 
Der Grosse Rat beschliesst 
mit 58 gegen 1 Stimmen bei 7 Enthaltungen unter Verzicht auf eine zweite Lesung: 
Das Gesuch der Basler Gemeinde der Christengemeinschaft um kantonale Anerkennung gemäss § 133 der 
Verfassung des Kantons Basel-Stadt wird unter der Auflage, eine personelle Trennung der Mitglieder des 
Wirtschaftsrates und des Stiftungsrates vorzunehmen, genehmigt. 
Dieser Beschluss ist zu publizieren. 
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 10. Bericht des Regierungsrates betreffend Genehmigung des Geschäftsberichts und 
der Rechnung der Gebäudeversicherung des Kantons Basel-Stadt für das Jahr 2009 
[08.09.10 11:54:27, FKom, FD, 10.1092.01, SCH] 

Der Regierungsrat und die Finanzkommission des Grossen Rates beantragen, auf den Bericht 10.1092.01 
einzutreten und den Geschäftsbericht und die Rechnung der Gebäudeversicherung des Kantons Basel-Stadt 
für das Jahr 2009 zu genehmigen. 

 

Voten:  RR Hanspeter Gass, Vertreter der Vorsteherin des Finanzdepartementes (FD) 

 
Der Grosse Rat 
tritt von Gesetzes wegen auf das Geschäft ein. 

 
Der Grosse Rat beschliesst 
einstimmig und unter Verzicht auf eine zweite Lesung: 
Der Geschäftsbericht und die Rechnung der Gebäudeversicherung des Kantons Basel-Stadt für das Jahr 2009 
werden genehmigt. 
Dieser Beschluss ist zu publizieren. 

 

 
Schluss der 23. Sitzung 
11: 57 Uhr 

   

   

Beginn der 24. Sitzung 
Mittwoch, 8. September 2010, 15:00 Uhr 

 

 16. Neue Interpellationen 
[08.09.10 15:03:40] 

  Interpellation Nr. 48 Martina Bernasconi betreffend Abgang des Basler Kulturchefs 
[08.09.10 15:03:40, BVD, 10.5187.01, NIM] 

Diese Interpellation wird vom Regierungsrat sofort mündlich beantwortet. 

 

Voten:  Regierungspräsident Guy Morin, Vorsteher des Präsidialdepartementes (PD); Martina Bernasconi 
(GLP) 

 
Die Interpellantin erklärt sich von der Antwort teilweise befriedigt. 
Die Interpellation 10.5187 ist erledigt. 
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  Interpellation Nr. 49 Urs Schweizer betreffend Gewerbe im St. Johann Nord 
[08.09.10 15:08:20, PD, 10.5189.01, NIM] 

Diese Interpellation sollte gemäss Meldung der Staatskanzlei sofort mündlich beantwortet werden. 
Regierungsrat Hans-Peter Wessels teilt mit, dass sie vom Regierungsrat an der nächsten Sitzung schriftlich 
beantwortet wird. 

 

 

  Interpellation Nr. 51 Sibylle Benz Hübner betreffend Quartiertreffpunkt Bruderholz 
[08.09.10 15:09:23, PD, 10.5191.01, NIM] 

Diese Interpellation wird vom Regierungsrat sofort mündlich beantwortet. 

 

Voten:  Regierungspräsident Guy Morin, Vorsteher des Präsidialdepartementes (PD) 

 

Die Interpellantin ist entschuldigt abwesend. 
Die Interpellation 10.5191 ist erledigt. 

 

 

  Interpellation Nr. 52 André Auderset betreffend Schallwirkung eines Kasernenabrisses 
[08.09.10 15:13:04, WSU, 10.5215.01, NIM] 

Diese Interpellation wird vom Regierungsrat sofort mündlich beantwortet. 

 

Voten:  RR Christoph Brutschin, Vorsteher des Wirtschafts-, Sozial- und Umweltdepartementes (WSU); André 
Auderset (LDP) 

 
Der Interpellant erklärt sich von der Antwort befriedigt. 
Die Interpellation 10.5215 ist erledigt. 

 

 

  Interpellation Nr. 53 Samuel Wyss betreffend Legalisierung des Konsums von Drogen (Cannabis) 
[08.09.10 15:16:29, GD, 10.5220.01, NIM] 

Diese Interpellation wird gemäss Angaben der Staatskanzlei vom Regierungsrat sofort mündlich beantwortet. 

 

Annemarie von Bidder, Grossratspräsidentin: Regierungsrat Carlo Conti ist im Moment nicht anwesend.  
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  Interpellation Nr. 54 Dieter Werthemann betreffend der Abgeltung des Risikos bedingt durch die an die 
Basler Kantonalbank (BKB) gewährten Staatsgarantie zu Gunsten des Steuerzahlers 
[08.09.10 15:17:20, FD, 10.5224.01, NIS] 

Diese Interpellation wird vom Regierungsrat an der nächsten Sitzung schriftlich beantwortet. 

 

Voten:  Dieter Werthemann (GLP) 

 

 

  Interpellation Nr. 55 Bruno Jagher betreffend Velofahrende auf den Trottoirs 
[08.09.10 15:22:03, JSD, 10.5232.01, NIM] 

Diese Interpellation wird vom Regierungsrat sofort mündlich beantwortet. 

 

Voten:  RR Hanspeter Gass, Vorsteher des Justiz- und Sicherheitsdepartementes (JSD); Bruno Jagher (SVP) 

 

Der Interpellant erklärt sich von der Antwort befriedigt. 

Die Interpellation 10.5232 ist erledigt. 

 

 

  Interpellation Nr. 56 David Wüest-Rudin betreffend Schlendrian beim Staatsschutz des Bundes, 
Aufsicht durch den Kanton Basel-Stadt 
[08.09.10 15:26:38, JSD, 10.5233.01, NIM] 

Diese Interpellation wird vom Regierungsrat sofort mündlich beantwortet. 

 

Voten:  David Wüest-Rudin (GLP); RR Hanspeter Gass, Vorsteher des Justiz- und Sicherheitsdepartementes 
(JSD); David Wüest-Rudin (GLP) 

 

Der Interpellant erklärt sich von der Antwort teilweise befriedigt. 

Die Interpellation 10.5233 ist erledigt. 

 

 

  Interpellation Nr. 57 Patricia von Falkenstein betreffend Erleichterung der Schaffung von 
Begegnungszonen in Quartierstrassen 
[08.09.10 15:37:17, BVD, 10.5234.01, NIM] 

Diese Interpellation wird vom Regierungsrat sofort mündlich beantwortet. 

 

Voten:  RR Hans-Peter Wessels, Vorsteher des Bau- und Verkehrsdepartementes (BVD); Patricia von 
Falkenstein (LDP) 

 

Die Interpellantin erklärt sich von der Antwort nicht befriedigt. 

Die Interpellation 10.5234 ist erledigt. 
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  Interpellation Nr. 58 Beat Jans betreffend ungerechtfertigter Gebühren 
[08.09.10 15:45:51, FD, 10.5235.01, NIS] 

Diese Interpellation wird vom Regierungsrat an der nächsten Sitzung schriftlich beantwortet. 

 

 

  Interpellation Nr. 53 Samuel Wyss betreffend Legalisierung des Konsums von Drogen (Cannabis) 
[08.09.10 15:46:07, GD, 10.5220.01, NIM] 

Annemarie von Bidder, Grossratspräsidentin: Regierungsrat Carlo Conti ist inzwischen eingetroffen. Die 
Interpellation 53 wird vom Regierungsrat sofort mündlich beantwortet. 

 

Voten:  RR Carlo Conti, Vorsteher des Gesundheitsdepartementes (GD); Samuel Wyss (SVP) 

 

Der Interpellant erklärt sich von der Antwort befriedigt. 

Die Interpellation 10.5220 ist erledigt. 

 

 

 11. Bericht der Wirtschafts- und Abgabekommission zum Ratschlag des 
Regierungsrates zu einer Teilrevision des Gesetzes über die direkten Steuern vom 
12. April 2000 (Steuergesetz, StG) betreffend Verfahren vor der 
Steuerrekurskommission 
[08.09.10 15:57:11, WAK, FD, 10.0197.02, BER] 

Die Wirtschafts- und Abgabekommission des Grossen Rates beantragt, auf den Bericht 10.0197.02 
einzutreten und der vorgelegten Gesetzesänderung zuzustimmen. 

 

Voten:  Lukas Engelberger, Präsident der Wirtschafts- und Abgabekommission; RR Hanspeter Gass, Vertreter 
der Vorsteherin des Finanzdepartementes (FD) 

 

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, auf den Bericht einzutreten. 

 

Detailberatung 

Titel und Ingress 

Römisch I, Steuergesetz 

§ 136 Abs. 1, Satz 2 

§ 164 Abs. 2 

§ 164 Abs. 4 

§ 165 

§ 165a, Abs. 1 und 2 

§ 166 Abs. 2 

§ 167 Abs. 1 Satz 1 

§ 167 Abs. 2 

§ 168a samt Titel, Abs. 1, 2 und 3 

§ 169 Abs. 4 
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§ 170 Abs. 3 und 5 

§ 234 Abs. 17 

Römisch II, Änderung anderer Erlasse 

1. Gemeindegesetz § 26 Abs. 3 

2. Handänderungssteuergesetz § 14 Abs. 2 

Römisch III, Publikations- und Referendumsklausel, Wirksamkeit 

 

Der Grosse Rat beschliesst 

einstimmig und unter Verzicht auf eine zweite Lesung, der vorgelegten Gesetzesänderung zuzustimmen. 

Diese Änderung ist zu publizieren. Sie unterliegt dem Referendum und wird mit Eintritt der Rechtskraft 
wirksam. 

 

Die beschlossene Gesetzesänderung ist im Kantonsblatt Nr. 69 vom 11. September 2010 publiziert. 

 

 

 12. Ratschlag und Entwurf zur Ergänzung des Standortförderungsgesetzes: Gründung 
von sowie Beteiligung des Kantons an öffentlichrechtlichen und privatrechtlichen 
Instituten, Organisationen und Gesellschaften zu Standortförderungszwecken 
[08.09.10 16:05:38, WAK, WSU, 10.0860.01, RAT] 

Der Regierungsrat und die Wirtschafts- und Abgabekommission des Grossen Rates beantragen, auf den 
Ratschlag 10.0860.01 einzutreten und der vorgelegten Gesetzesänderung zuzustimmen. 

 

Voten:  Lukas Engelberger, Präsident der Wirtschafts- und Abgabekommission 

 

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, auf den Ratschlag einzutreten. 

 

Detailberatung 

Titel und Ingress 

Römisch I, Standortförderungsgesetz  

§ 5a samt Titel 

Römisch II, Publikations- und Referendumsklausel, Wirksamkeit 

 

Der Grosse Rat beschliesst 

einstimmig und unter Verzicht auf eine zweite Lesung, der vorgelegten Gesetzesänderung zuzustimmen. 

Diese Änderung ist zu publizieren. Sie unterliegt dem Referendum und wird nach Eintritt der Rechtskraft sofort 
wirksam. 

  

Die beschlossene Änderung des Standortförderungsgesetzes ist im Kantonsblatt Nr. 69 vom 
11. September 2010 publiziert. 
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 13. Bericht des Regierungsrates zur Volksinitiative “Tagesschule für mehr 
Chancengleichheit” (Tagesschul-Initiative 2) 
[08.09.10 16:09:27, BKK, ED, 09.1108.03, SCH] 

Das Geschäft wurde abgesetzt. 

 

 

 14. Ratschlag Schulanlage Bäumlihof, Gesamtsanierung. Kreditbegehren für 
Projektierung 
[08.09.10 16:09:34, BKK, BVD, 10.1043.01, RAT] 

Der Regierungsrat und die Bildungs- und Kulturkommission des Grossen Rates beantragen, auf den Ratschlag 
10.1043.01 einzutreten und dem vorgelegten Beschlussentwurf zuzustimmen. 

 

Voten:  Annemarie Pfeifer, Referentin der Bildungs- und Kulturkommission; David Wüest-Rudin (GLP) 

 
Der Grosse Rat beschliesst 
stillschweigend, auf den Ratschlag einzutreten. 

 
Detailberatung 
Titel und Ingress 
Einziger Absatz 
Publikations- und Referendumsklausel 

 
Der Grosse Rat beschliesst 
mit grossem Mehr gegen 1 Stimme bei 2 Enthaltungen und unter Verzicht auf eine zweite Lesung: 
Für die Projektierung der Gesamtsanierung der Schulanlage Bäumlihof wird ein Kredit in der Höhe von CHF 
4’000’000 (Index 117.3 Punkte, Stand Oktober 2009, SBPI), inkl. MwSt., zu Lasten der Rechnungen 2010 bis 
2012, Position 4201.360.56002, Finanzdepartement, Immobilien Basel-Stadt, bewilligt. 
Dieser Beschluss ist zu publizieren. Er unterliegt dem Referendum. 
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 15. Ratschlag Appellationsgericht Basel-Stadt Dachausbau Bäumleingasse 1. 
Umnutzung Abwartswohnung Bäumleingasse 7, Kreditbegehren für Bauprojekt 
[08.09.10 16:16:47, BRK, BVD, 10.1203.01, RAT] 

Der Regierungsrat und die Bau- und Raumplanungskommission des Grossen Rates beantragen, auf den 
Ratschlag 10.1203.01 einzutreten und dem vorgelegten Beschlussentwurf zuzustimmen. 

 

Voten:  Andreas C. Albrecht, Präsident der Bau- und Raumplanungskommission 

 
Der Grosse Rat beschliesst 
stillschweigend, auf den Ratschlag einzutreten. 

 
Detailberatung 
Titel und Ingress 
Einziger Absatz 
Der Mehrwertsteuersatz wird von 7.6% auf 8% angepasst. 
Publikations- und Referendumsklausel 

 
Der Grosse Rat beschliesst 
einstimmig bei 2 Enthaltungen und unter Verzicht auf eine zweite Lesung: 
Für die Bauprojekte im Zusammenhang mit der Umsetzung des neuen Dachstockausbaus des 
Appellationsgerichts Bäumleingasse 1 und des Umbaus der Abwartswohnung Bäumleingasse 7 wird ein Kredit 
in der Höhe von CHF 2’900’000, inkl. 8 % MwSt., (Nordwestschweizerischer Baupreisindex, Index April 2009 = 
118.3 P./Stand Oktober 1998 = 100 P.), zu Lasten der Rechnungen 2010 bis 2012, Investitionsbereich 
Hochbauten im Verwaltungsvermögen, Teil Übrige, Position Nr. 4200.160.26000, Finanzdepartement, 
Immobilien Basel-Stadt, bewilligt. 
Dieser Beschluss ist zu publizieren. Er unterliegt dem Referendum. 

 

 

 50. Ratschlag Universitäre Psychiatrische Kliniken Basel (UPK), Gebäude S, Erstellung 
eines temporären Wohnmoduls für eine Akut-Abteilung 
[08.09.10 16:22:09, BRK, GD, 10.0453.01, RAT] 

Der Regierungsrat und die Bau- und Raumplanungskommission des Grossen Rates beantragen, auf den 
Ratschlag 10.0453.01 einzutreten und dem vorgelegten Beschlussentwurf zuzustimmen. 
Der Grosse Rat hat das Geschäft kurzfristig auf die Tagesordnung gesetzt. 

 

Voten:  Andreas C. Albrecht, Präsident der Bau- und Raumplanungskommission 

 
Der Grosse Rat beschliesst 
stillschweigend, auf den Ratschlag einzutreten. 
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Detailberatung 

Titel und Ingress 

Einziger Absatz 

Publikations- und Referendumsklausel 

 

Der Grosse Rat beschliesst 

einstimmig und unter Verzicht auf eine zweite Lesung: 

Für die Realisierung eines temporären Wohnmoduls für eine Akut-Abteilung wird ein Kredit von CHF 4’150’000 
(Baukostenindex Nordwestschweiz; Hochbau Basisjahr 1998, Stand April 2009: 118.3 Punkte), inkl. 
Mehrwertsteuer, zu Lasten der Rechnungen 2010 (CHF 3’500’000) und 2011 (CHF 650’000), Position 
4207.800.26007, Finanzdepartement, Immobilien Basel-Stadt, bewilligt. 

Dieser Beschluss ist zu publizieren. Er unterliegt dem Referendum. 

 

 

 17. Motionen 1 - 9 
[08.09.10 16:27:21] 

  1. Motion Annemarie von Bidder und Konsorten betreffend beschleunigte Behandlung von Initiativen 
[08.09.10 16:27:21, 10.5134.01, NME] 

Der Regierungsrat ist bereit, die Motion 10.5134 zur Stellungnahme entgegenzunehmen. 

 

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, die Motion 10.5134 dem Regierungsrat zur Stellungnahme innert 3 Monaten zu überweisen. 

 

 

  2. Motion Annemarie von Bidder und Konsorten betreffend rechtliche Konsolidierung der dem Grossen 
Rat zugeordneten Dienstabteilungen 
[08.09.10 16:28:04, 10.5135.01, NME] 

Der Regierungsrat ist bereit, die Motion 10.5135 zur Stellungnahme entgegenzunehmen. 

 

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, die Motion 10.5135 dem Regierungsrat zur Stellungnahme innert 3 Monaten zu überweisen. 

 

 

  3. Motion Salome Hofer und Konsorten betreffend studentische Vertretung im Universitätsrat der 
Universität Basel 
[08.09.10 16:28:33, 10.5141.01, NME] 

Der Regierungsrat ist bereit, die Motion 10.5141 zur Stellungnahme entgegenzunehmen. 

 

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, die Motion 10.5141 dem Regierungsrat zur Stellungnahme innert 3 Monaten zu überweisen. 
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  4. Motion Dieter Werthemann und Konsorten betreffend gleicher Gesetze für Ladenöffnungszeiten in 
Basel-Stadt und Basel-Landschaft 
[08.09.10 16:29:04, 10.5147.01, NME] 

Der Regierungsrat ist bereit, die Motion 10.5147 zur Stellungnahme entgegenzunehmen. 

 
Brigitte Hollinger (SP): beantragt Nichtüberweisung. 

 

Voten:  Roland Vögtli (FDP) 

 
Zwischenfragen 
Voten:  Brigitte Hollinger (SP); Roland Vögtli (FDP); Greta Schindler (SP); Roland Vögtli (FDP) 

 

Voten:  Heidi Mück (GB) 

 
Zwischenfrage 
Voten:  Roland Vögtli (FDP); Heidi Mück (GB) 

 

Voten:  Lorenz Nägelin (SVP); André Auderset (LDP) 

 
Zwischenfragen 
Voten:  Brigitte Hollinger (SP); André Auderset (LDP); Beat Jans (SP); André Auderset (LDP) 

 

Voten:  David Wüest-Rudin (GLP); Christoph Wydler (EVP/DSP); Mustafa Atici (SP); Beatrice Alder Finzen 
(GB); Eduard Rutschmann (SVP); Philippe Pierre Macherel (SP); Dieter Werthemann (GLP) 

 
Der Grosse Rat beschliesst 
mit 42 gegen 40 Stimmen, die Motion 10.5147 dem Regierungsrat zur Stellungnahme innert 3 Monaten zu 
überweisen. 

 

 

  5. Motion Anita Heer und Konsorten betreffend Wahl und Organisation der Richterinnen und Richter 
[08.09.10 17:13:07, 10.5152.01, NME] 

Der Regierungsrat ist bereit, die Motion 10.5152 zur Stellungnahme entgegenzunehmen. 

 

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, die Motion 10.5152 dem Regierungsrat zur Stellungnahme innert 3 Monaten zu überweisen. 
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  6. Motion Mirjam Ballmer und Konsorten betreffend kontinuierliche Senkung des Endenergieverbrauchs 
[08.09.10 17:14:08, 10.5161.01, NME] 

Der Regierungsrat ist bereit, die Motion 10.5161 zur Stellungnahme entgegenzunehmen. 

 

Andreas Ungricht (SVP): beantragt Nichtüberweisung. 

 

Voten:  David Wüest-Rudin (GLP); Christian Egeler (FDP); Jürg Stöcklin (GB) 

 

Zwischenfragen 

Voten:  Andreas Burckhardt (LDP); Jürg Stöcklin (GB); Heiner Vischer (LDP); Jürg Stöcklin (GB) 

 

Voten:  Beat Jans (SP); Andreas Burckhardt (LDP); Aeneas Wanner (GLP); Mirjam Ballmer (GB) 

 

Der Grosse Rat beschliesst 

mit 40 gegen 31 Stimmen, die Motion 10.5161 dem Regierungsrat zur Stellungnahme innert 3 Monaten zu 
überweisen. 

 

 

  7. Motion Beat Jans und Konsorten betreffend Effizienzbonus für sparsamen Energieverbrauch 
[08.09.10 17:40:26, 10.5162.01, NME] 

Der Regierungsrat ist bereit, die Motion 10.5162 zur Stellungnahme entgegenzunehmen. 

 

Andreas Ungricht (SVP): beantragt Nichtüberweisung. 

 

Der Grosse Rat beschliesst 

mit 53 gegen 11 Stimmen, die Motion 10.5162 dem Regierungsrat zur Stellungnahme innert 3 Monaten zu 
überweisen. 

 

 

  8. Motion Aeneas Wanner und Konsorten betreffend Förderung energieeffizientes Bauen und 
energetisches Sanieren durch Zinsgutschrift durch den Kanton 
[08.09.10 17:43:32, 10.5163.01, NME] 

Der Regierungsrat ist bereit, die Motion 10.5163 zur Stellungnahme entgegenzunehmen. 

 

Heinrich Ueberwasser (SVP): beantragt Nichtüberweisung. 

 

Voten:  Andreas Burckhardt (LDP); Aeneas Wanner (GLP) 

 

Zwischenfrage 

Voten:  Heinrich Ueberwasser (SVP); Aeneas Wanner (GLP) 
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Der Grosse Rat beschliesst 

mit grossem Mehr gegen 11 Stimmen, die Motion 10.5163 dem Regierungsrat zur Stellungnahme innert 3 
Monaten zu überweisen. 

 

 

  9. Motion Aeneas Wanner und Konsorten betreffend energetische Sanierung der Liegenschaften im 
Finanzvermögen Kanton Basel-Stadt 
[08.09.10 17:49:56, 10.5164.01, NME] 

Der Regierungsrat ist bereit, die Motion 10.5164 zur Stellungnahme entgegenzunehmen. 

 

Heiner Vischer (LDP): beantragt Nichtüberweisung. 

 

Voten:  Roland Lindner (SVP); Guido Vogel (SP); Christian Egeler (FDP) 

 

Zwischenfrage 

Voten:  Mirjam Ballmer (GB); Christian Egeler (FDP) 

 

Voten:  Aeneas Wanner (GLP) 

 

Der Grosse Rat beschliesst 

mit 44 gegen 25 Stimmen, die Motion 10.5164 dem Regierungsrat zur Stellungnahme innert 3 Monaten zu 
überweisen. 

 

Schriftliche Anfragen 

Es sind folgende Schriftlichen Anfragen eingegangen: 

 • Schriftliche Anfrage Samuel Wyss betreffend Direktanschluss des Rheinhafen Kleinhüningen an die 
Autobahn A2 (10.5214.01). 

 • Schriftliche Anfrage Christine Heuss betreffend betreffend Vermeidung von Leerläufen beim Versand 
interkantonaler Steuerausscheidungen (10.5217.01). 

 • Schriftliche Anfrage Jürg Meyer betreffend zurückhaltende Gewährung von Zulagen in der Sozialhilfe 
(10.5218.01). 

 • Schriftliche Anfrage Samuel Wyss betreffend die Zustände beim “BFM Empfangs- und Verfahrenszentrum 
Basel” an der Freiburgerstrasse (10.5221.01). 

 • Schriftliche Anfrage Lorenz Nägelin betreffend Umsetzung der Änderung des Personalgesetzes (Zweiter 
Versuch) (10.5237). 

 • Schriftliche Anfrage André Weissen betreffend ungenügender Ausbildung von Basler Polizisten an der 
IPH (Interkantonale Polizeischule Hitzkirch) (10.5249). 

 • Schriftliche Anfrage Remo Gallacchi betreffend Gewalt gegen Polizisten (10.5248). 

Die Schriftlichen Anfragen werden dem Regierungsrat zur Beantwortung innert drei Monaten überwiesen. 

 

 



Grosser Rat des Kantons Basel-Stadt 
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Schluss der 24. Sitzung 

18:00 Uhr 

 

 

  

 Basel, 8. September 2010 
  
  
  
  
  

 

 Annemarie von Bidder 
Grossratspräsidentin 

Thomas Dähler 
I. Ratssekretär 

 


